

Odpadové hospodářství v Pusté Rybné

FAKTA
BUDOUCNOST
DOTAZNÍK

Vážení obyvatelé Pusté Rybné, milí rekreanti,

otevíráme spolu s vámi téma odpadového hospodářství v Pusté Rybné. Považujeme za důležité sdílet s vámi formou otázek a odpovědí aktuální fakta a informovat vás o možných změnách, které nás v této oblasti do budoucna čekají.

Stojíme také o váš názor a budeme rádi, když vyplníte krátký dotazník na poslední straně tohoto letáku.

Snaha snížit množství vyprodukovaného odpadu i hospodárně s ním nakládat není jen naše povinnost plynoucí z čím dál přísnějších zákonů, ale také možnost, jak o něco lépe pečovat o naši planetu a o krásné místo, na němž společně žijeme a chceme ho také předat našim dětem.

Děkujeme vám.

Vaše zastupitelstvo

Co nám v otázce odpadů nařizuje stát?

Z nového zákona o odpadech plyne, že každá tuna, kterou obec bude skládkovat nad rámec stanoveného limitu, bude postupně stát obecní pokladnu větší a větší peníze. V roce 2024 je tato hranice 170 kg směsného odpadu na občana a rok, do roku 2029 dokonce 120 kg. A současný stav? Za rok 2023 jsme v Pusté Rybné vyvezli celkem 36 tun, což je přibližně 272 kg na jednoho občana. Potřebujeme tedy výrazně snížit produkci směsného odpadu.

Ale vždyť i hodně odpadu vytrídíme, ne?

Ano a díky za to. Pořád je to bohužel málo ve srovnání s množstvím směsného odpadu. Tentýž zákon stanovuje také povinnost obcí vytrídít aspoň 60 procent celkového množství odpadu, a to už příští rok. Za poslední rok jsme na 30 procentech, tedy na polovině. Když to nesplníme, opět hrozí sankce.

Za odpad platíme 450 korun ročně. Pokryje to skutečné náklady?

Ne. Ani z poloviny. Roční poplatek 450 korun se týká trvalých obyvatel obce ve věku 15-80 let, tutéž částku platí rekreační objekty za jeden objekt. Takto obec vybere přibližně 125 000 korun, ale dalších 162 432 korun musela za rok 2023 vynaložit, to je 586 korun navíc za každou platící jednotku. Taková spoluúčast obce je dlouhodobě neudržitelná. Aby obec nemusela likvidaci odpadu dotovat, musel by se poplatek zvýšit na více než 1 000 korun.

A kolik platí za odpad podnikatelé?

Na základě platné obecní vyhlášky obec nezapojuje do svého systému odpadového hospodářství podnikatele a firmy. Je tedy zákonnou povinností každého takového subjektu, aby individuálně uzavřel smlouvu přímo s příslušnou společností, která zajišťuje likvidaci odpadů, v našem okrese například s firmou LIKO Svitavy. Odpad z podnikání nelze umísťovat do komunálního odpadu obce a do obecních nádob na odpad.

Mohli bychom mít modernější svoz odpadu, než částečný odvoz pytlů jednou měsíčně?

Ano, i v Pusté Rybné za určitých okolností mohou jezdit popeláři. Museli bychom ale vyřešit některá obtížněji dostupná místa například vybudováním uzamykatelných kójí pro chatové oblasti či některé samoty, a pořídit popelnice. Orientační kalkulace vychází při čtrnáctidenní frekvenci svozu na 965 Kč za obyvatele. V této ceně je také velkoobjemový svoz jednou do roka, dvakrát ročně svoz nebezpečného odpadu a svoz tříděného odpadu. Konečnou cenu může ještě ovlivnit členitost naší obce.

A co třeba jen nějaké vylepšení stávajícího řešení odvozu?

Další možností je zachovat svoz pytlů, ale zvýšit alespoň jeho frekvenci tak, aby obyvatelé a rekreatanti nemuseli svážet odpad na skládková místa po vlastní ose, jako je tomu často teď.

Víte, že otevřená skládková místa jsou vyhlášeným smetištěm pro celé okolí?

Víme. Je to jeden z nejpálčivějších problémů v této oblasti. Přeplněné kontejnery, špatně uložený i špatně vytríděný odpad a jeho množství nejen že ubližuje okolí, ale také neúměrně zvyšuje zmíněné roční náklady na likvidaci odpadů. Intenzivně zvažujeme možná řešení tak, aby znemožnila nelegální skládkování a zároveň nepřinášela velké komplikace těm, kdo v obci řádně za odpady platí.

Co v oblasti odpadů aktuálně dělá obec?

K tématu odpadového hospodářství v naší obci jsme v rámci zastupitelstva založili pracovní skupinu, jejíž podněty budeme pravidelně řešit při schůzích zastupitelstva. Záleží nám také na vašem pohledu na věc. Uvítáme připomínky, nápady a návrhy. Pomůže nám i vyplnění následujícího krátkého a anonymního dotazníku.

Prosíme o váš názor v oblasti odpadového hospodářství

Dotazník pro obyvatele a rekreanty Pusté Rybné

Uvítali byste častější svoz komunálního odpadu? Pokud ano, jak často?

Preferovali byste sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu formou svozu (například dvakrát do roka), nebo raději pravidelně přístupným sběrným dvorem na území obce?

Vyhovují vám místa pro ukládání tříděného odpadu, nebo byste uvítali další, jiné lokality? Prosíme o konkrétní tipy.

Měla by obec vstoupit v jednání se svozovou firmou, která by zajišťovala pravidelný odvoz směsného odpadu od domu (tedy tzv. popelnicový systém)?

Měli bychom svolat obecní setkání s diskusí na toto téma?

Máte další poznámky, nápady, připomínky?

Vyplněný dotazník prosíme odevzdejte do 15. května 2024 do schránky na obecním úřadě nebo do schránky v místním obchodě, případně vyfotěte a pošlete na ou@pustarybna.cz. Děkujeme.